
أولى تكنولوجيا -2 –تمرين فيزياء   
     ӿ ӿ ӿ   (1تمرين رقم )

 +  فً انفضاء   qشحُح َقطٍح  

  r+ يضافح  qذثؼذ ػٍ يشكز   Mفً انُقطح    ⃗ أحضة شذج انحقم انكٓشتائً   -1

  Mأحضة انكًٌٕ نٓرّ انشحُح  ػُذ انُقطح   -2 

 . Mانًٕضٕػح ػُذ انُقطح  -qػٍ شحُح q+ انرً ذأثش تٓا    ⃗ أحضة شذج انقٕج انكٓشتائٍح   -3

 .  ٔانقٕج   ⃗ أسصى أشؼح كم يٍ انحقم  -4

     ӿ ӿ ӿ  (2تمرين رقم )

ْزِ انشحٍ يٕضٕػح ػهى سؤٔس يشتغ    - q ٔانشحُح انشاتؼح صانثح   +q  استغ شحٍ َقطٍح ثلاثح يٕخثح  

.a   ّطٕل ضهؼ ABCD   

يشكز انًشتغ.  O    انُاذح ػٍ انشحٍ الاستؼح ثى احضة انكًٌٕ ػُذ انُقطح أحضة انحقم انكٓشتائً -  1 

شحُح يٕخثح يرأثشج تانثلاثح انثاقٍح.      ذحًم     A أحضة انحقم انكٓشتائً ٔانكًٌٕ ػُذ انُقطح  -2  

(3تمرين رقم )  

  -q ذٕضغ شحُح    A  2+ ٔانُقطحq  ذٕضغ ػُذْا شحُح B حٍث انُقطح   AB  قطؼح يضرقًٍح 

 AB أٌٍ ٌُؼذو انحقم انكٓشتائً ػهى انًضرقٍى انزي ٌحًم انقطؼح انًضرقًٍح   -1  

كٍف ٌكٌٕ انكًٌٕ ػُذ ذهك انُقطح. -2  

     ӿ ӿ ӿ  (4تمرين رقم )

ٔٔضؼد انشحُح        O (0,0,) ػُذ انُقطحQ1= 4μC    ٔضؼد انشحُح  ) O,X,Y (  فً انًؼهى 

(    1اَظش انشكم )   M (0.3 , 0 )m    ػُذ انُقطح Q2=  - 5μC      

( 4,  4.4راخ الإحذاثٍاخ  ) pأٔخذ انحقم ٔ انكًٌٕ انكٓشتائٍٍٍ ػُذ انُقطح       

 . 

 

     ӿ ӿ ӿ  (5تمرين رقم )

  ذثؼذ ػٍ انضهك  Mَقطح  λصهك طٕنّ غٍش يُرًٓ يشحٌٕ تشحُح خطٍح 

 أَظش انشكم. Xيضافح ػًٕدٌح 

 تاصرؼًال طشٌقح انركايم Mاحضة انحقم ػُذ  –( 1
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     ӿ ӿ ӿ  (6تمرين رقم )

ػهى    M احضة انحقم انكٓشتائً ٔانكًٌٕ ػُذ انقطح   λيشحَٕح تشحُح خطٍح   R حهقح َصف قطشْا 

      O ػٍ يشكز انحهقح z  يحٕس انحهقح ٔذثؼذ يضافح 

 

(1شكم )  

(7تمرين رقم )  

يٕخثح σيشحٌٕ تشحُح صطحٍح      R  ِقشص َصف قطش 

 z ػهى يحٕس انقشص ٔذثؼذ يضافحM -1احضة انحقم ػُذ انُقطح )  

اَظش انشكم        O انًشكز  

(2شكم )   M -2 احضة انكًٌٕ ػُذ انُقظ )  

(8تمرين رقم )  

 Z ذثؼذ يضافح ػًٕدٌح   M عند القطة   σاحضة انحقم انُاذح ػٍ صطح غٍش يُرًٓ يشحٌٕ تشحُح صطحٍح    

ػهى صطح انًضرٕي. ثى أصرُح انكًٌٕ انكٓشتائً ػُذ ذهك انُقطح.   

 

 

                (3شكم )    

(9تمرين رقم )  

ذثؼذ   Mاحضة انكًٌٕ ػُذ انُقطحR َصف قطشْا   σكشج يشحَٕح تشحُح صطحٍح   

( 4اَظش شكم )   O ػٍ يشكز انكشج    r يضافح ثى اصرُرح     

 انحقم انكٓشتائً.  

 

                                                                                            

                                                                                (11تمرين رقم )

-                               -q ٔ +q ٍاحضة انكًٌٕ انُاذح ػٍ ثُائً انقطة انًركٌٕ ي

 انشحُرٍٍ 

 (5شكم )   (5يٍ انفضاء اَظش شكم ) Mػُذ انُقطح  aانثؼذ تٍٍ انشحُرٍٍ ْٕ
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  (11تمرين رقم )

  ذثؼذ ػٍ انضهك  Mَقطح  λصهك طٕنّ غٍش يُرًٓ يشحٌٕ تشحُح خطٍح 

  أَظش انشكم. Xيضافح ػًٕدٌح 

 تاصرؼًال َظشٌح قٕس Mاحضة انحقم ػُذ  –( 1

 Mاصرُرح انكًٌٕ ػُذ  -(2

       ӿ ӿ ӿ  (12تمرين رقم )

فً ذدٌٕفٓا اصطٕاَح ثاٍَح  ρيشحَٕح تشحُح حدًٍّ  2R  ٔ3Rاصطٕاَح يدٕفح َصف قطشٌٓا 

 اَظش انشكم  σيشحَٕح تشحُح صطحٍح  1Rَصف قطشْا 

 تاصرؼًال َظشٌح قٕس ٔاصرُرح انكًٌٕ r > 3Rاحضة انحقم ػُذ  -( 1

 ٔاصرُرح انكًٌٕ تاصرؼًال َظشٌح قٕس  3R > r > 2Rاحضة انحقم ػُذ  -( 2

 ٔاصرُرح انكًٌٕ تاصرؼًال َظشٌح قٕس  2R > r > 1Rاحضة انحقم ػُذ  -( 3

 تاصرؼًال َظشٌح قٕس ٔاصرُرح انكًٌٕ r < 1Rاحضة انحقم ػُذ  -( 4

    2R > r > 1Rاحضة صؼح انًكثفح انًشكهح يٍ الاصطٕاَرٍٍ ػُذ   –( 5

 

      (13تمرين رقم )

           ρيشحَٕح تشحُح كٓشتائٍح حدًٍّ  1R   ٔ2Rكشج يدٕفح َصف قطشٌٓا 

 1 تاصرؼًال َظشٌح قٕس ٔاصرُرح انكًٌٕ r > 2Rاحضة انحقم ػُذ  -(1

 ٔاصرُرح انكًٌٕ تاصرؼًال َظشٌح قٕس  2R > r > 1Rاحضة انحقم ػُذ  -(  -(2

 تاصرؼًال َظشٌح قٕس ٔاصرُرح انكًٌٕ r < 1Rاحضة انحقم ػُذ  -( 3

 (14تمرين رقم )

   انًضافح تًٍُٓا   -σ ٔ +σصطحٍٍ يضرٌٍٍٕ غٍش يُرٍٍٍٓ يشحٍٍَٕ تشحُرٍٍ 

 ًْd                        .                      

 انكٓشتائً خاسج انًضرٌٍٍٕ.احضة انحقم  -(1

  احضة انحقم انكٓشتائً خاسج انًضرٌٍٍٕ ثى اصرُرح انكًٌٕ تٍٍ انًضرٌٍٍٕ. -(2

 Sنهًكثفح انًكَٕح يٍ انضطحٍٍ يضاحرًٓا   Cاحضة انضؼح   –( 3
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 انحم

 (11تمرين رقم )

 حضاب انحقم ترطثٍق َظشٌح قٕس ػهى انضهك -( 1

 Sg = 
 

 
  E x 

 .   S = 2 п r hانثؼذ انؼًٕدي ػهى انضهك يضاحرٓا   Xاصطٕاَح قٕس ًْ اصطٕاَح َصف قطشْا 

 2 п r h = 
  

 
 .   E      ُّٔي

 

     
 E =    انحقم انزي ٔخذ تطشٌقح انركايم ْٕٔ 

 Mاصرُراج انكًٌٕ ػُذ  –( 2

  - = d V E ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    - =  ⃗⃗ نذٌُا    
  

  
  ←      dV = E dx     ٌإرdV = - 

    

     
تركايم طشفً انًؼادنح     

              َدذ 

 

 

 (12تمرين رقم )

  حساب الحقل بتطبيق نظرية قوس على السلك -(1

 =   
 

 
  E . S g 

ذحٍظ تالأصطٕاَرٍٍ انًشحَٕرٍٍ   يضاحرٓا   rاصطٕاَح قٕس ًْ اصطٕاَح َصف قطشْا 

    S = 2 п r hانخاسخٍح 

q    شحُح الاصطٕاَرٍٍ تذاخم صطح قٕس ًْ  

 q  = п (R3
2 
– R2

2
) h ρ + 2 п R1 h σ               

                 ٔيُّ حضة َظشٌح قٕس فإٌ 

          
     

      
            

 
 

  Eَدذ انحقم      يٍ طشفً انًؼادنح ٔانقضًح ػهى    hتاخرزال 

   
     

      
            

    
 

  - = d V     E ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    - =  ⃗⃗ اصرُراج انكًٌٕ نذٌُا   
  

  
  ←      dV = - E      ٌإر 
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 تركايم طشفً انًؼادنح َدذ انكًٌٕ 

                                            +c          
( (  

      
 )      )     

  
 

 

 3R > r > 2Rحساب الحقل عند  -( 2

   =ترطثٍق َظشٌح قٕس     
 

 
  E . S     ْٕ صطح قٕسS = 2 п r h    

 q  = п (rحٍث      qٔانشحُح انًحصٕسج تضطح قٕس ًْ 
2 
– R2

2
) h ρ + 2 п R1 h σ    

              ٔيُّ
          

             

 
 

 Eَدذ انحقم     يٍ طشفً انًؼادنح ٔانقضًح ػهى   h  ٔпتاخرزال 

   
         

          

   
 

 

   

  - = d V     E ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    - =  ⃗⃗ اصرُراج انكًٌٕ نذٌُا  
  

  
  ←      dV = - E      ٌإر 

  تركايم طشفً انًؼادنح َدذ انكًٌٕ

 2R > r > 1Rحساب الحقل عند  -( 3

   =ترطثٍق َظشٌح قٕس     
 

 
  E . S     ْٕ صطح قٕسS = 2 п r h    

    q  = 2 п R1 h σحٍث      qٔانشحُح انًحصٕسج تضطح قٕس ًْ 

              إرٌ 
       

 
 = E ٔيُّ            
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         ӿ ӿ ӿ  (15تمرين رقم )

 داسج كٓشتائٍح ذحرٕي ػهى انؼُاصش انكٓشتائٍح انًًثهح فً انشكم احضة شذج انرٍاس انًاسج فً كم فشع .

 em1=1v      em2=3v =em3      em4=2v      ٔR1= R2=1Ωانًؼطٍاخ. 

R5= R6= R7=2Ω =R4 = R3    

  

  

 

 

 

 

 

 انحم 

 َؼٍذ سصى انشثكح ًَٔثم ػهٍٓا –أٔلا 

 طشفً كم ػُصش تضٓى انرٕذش تٍٍ

 حٍث انضٓى ٌكٌٕ يٕخّ ػكش خٓح 

 انرٍاس فً انؼاصش انخايهح ٔيغ خٓح

 انرٍاس فً انؼُصش انشظ انًٕنذ.

 َطثق قإٌَ انؼشٔج .

 حضاب ػذد انؼشٔاخ 

M = B – (n -1)   

n = 4    ٔB= 6     ٔيُّ ػذد انؼشٔاخM = 6 –(4-1) = 3    

 I انؼشٔج 

    R4 (i1+ i3) = 0   R2 i1 - R1i1 -  em2 +  em1 - 

 II انؼشٔج 

    R5 (i2 - i3) = 0   R3 i1 -   R7 i2 -  em2 +  em3 -  
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 IIIانؼشٔج 

    R4 (i1+ i3) = 0   R5 (i3 – i2) -  R6 i3 -  em4 - 

 

 ذطثٍق ػذدي 

 تؼذيا َؼٕض انؼُاصش تقًٍٓا

4 – 4i1 – 0 i2 – 2i3 = 0                    

6 – 0i1 – 6 i2 + 2i3 = 0                       

2 – 2i1 + 2 i2 – 6i3 = 0                     

 إرٌ 

2i1 + 0 i2 + 1i3 = 2                      

  0i1 + 3 i2 - 1i3 = 3                             0i1 + 3 i2 - 1i3 = 3      

1i1 - 1 i2 + 3i3 = 1                        1i1 - 1 i2 + 3i3 = 1   3x   

   3i1 + 8i3 = 6 ٔخًؼٓا يغ انثاٍَح  ذرحصم ػهى انًؼادنح  3تؼذ خذاء انًؼادنح انثانثح فً 

 ٔخًؼٓا يغ انًرحصم يٍ انثاٍَح ٔانثانثح ذرحصم ػهى  -8تضشب انًؼادنح الأٔنى فً 

 10 =   -13i1                                   ُّٔيi1 = 10/13 

 i3 = 6/13ً انًؼادنح ألأٔنى  فررحصم ػهى     ف   i1َؼٕض 

   i2 = 15/13فً انًؼادنح انثاٍَح  فررحصم ػهى     i3َؼٕض 

 شذج انرٍاس فً كم فشع.

  AB               = 0.76 A i1 = 10/13انفشع 

 AD               i2 = 15/13= 1.15 Aانفشع 

   BD              i3  =  6/13 = 0.46 Aانفشع 

     CB             i1+i3 = 16/13 = 1.22Aانفشع 

   DC             i2 – i3   = 9/13 = 0.71Aانفشع 

                                                           CA              i1 + i2  = 25/13 = 1.91Aانفشع 

 

 


